

БОГ

Какое имя у Бога?

Слово “бог” означает объект поклонения. Написанное с большой буквы, оно означает одного истинного и живого Бога. Есть другие так называемые боги, но “у нас один Бог Отец, из которого все, и мы для Него, и один Господь Иисус Христос, Которым все, и мы Им” (1 Кор. 8:5, 6). Личное имя небесного Отцадается в Исх. 3:15: “Господь [YHWH]... Вот имя Мое навеки, и памятование о Мне из рода в род”. Как Бог произносил эти четыре буквы “YHWH” (которые специалисты называют “тетраграмматон”) не известно, но их смысл ясен.

Если оно произносилось “Яхве”, то его значение – “Он причина бытия”, то есть провозглашение Божьей созидательной силы. Как мы благодарны за то, что есть такое Существо! Мы радуемся жизни и знаем, что без Его созидательной силы нас бы не было. “Прибежище [наше] Бог древний, и [мы] под мышцами вечными” (Втор. 33:27).

Если эти четыре буквы произносились “Ехве”, то они означают “Он вечносущий”, то есть провозглашают Его бесконечность, Его самодостаточность и Его независимость. “И кроме Меня нет Бога” (Ис. 4:6); “И от века до века Ты – Бог” (Пс. 89:3). Наш ограниченный разум не может объяснить, как Он появился (Евр. 11:6), но как мы благодарны, что Он был, есть и будет! Это Существо поддерживает нашу надежду на то, что мы полностью не умрем. Если Он вечно существует и если Он любит нас, то есть надежда, что мы тоже будем вечными. “Ибо Я живу, и вы будете жить” (Иоан. 14:19).

Согласно Библии, первым человеком, назвавшим Бога по имени, была Ева, сообщившая о рождении Каина: “Приобрела я человека от

Господа [YHWH]” (Быт. 4:1). Ее внук Еnoch призывал имя YHWH (Быт. 4:26). Авраам, Исаак, Иаков и другие произносили имя “YHWH” (Быт. 14:22; 15:2; 24:27; 26:28; 27:27; 28:16; 30:24; 31:49), но никто из них не знал великого смысла, заключенного в этих четырех буквах “YHWH” (см. Исх. 6:3). Моисей был первым человеком, которому Бог объяснил значение “тетраграмматона”: “Я есть, потому что Я есть” или “Я существую, потому что Я существую” (Исх. 3:14). Господь повелел глубоко чтить это священное имя, когда Сам Своим собственным перстом начертал на камне: “Не произноси имени Господа, Бога твоего, напрасно; ибо Господь не оставит без наказания того, кто произносит имя Его напрасно” (Исх. 20:7). Человек, хуливший “имя Господне” (Лев. 24:11, 16) был побит камнями до смерти. Этот случай породил суеверие, что “имя Господне” слишком священно, чтобы сходить с человеческих уст. Однако Господь не требовал, чтобы Его имя вообще никто не произносил; Он только указал, что оно должно оставаться священным. Тем не менее, иудеи выработали привычку замещать слово “Господь” всякий раз, когда они встречали в священном тексте имя “YHWH”. В результате правильное произношение, ранее хорошо известное, напрочь исчезло из человеческой памяти. И поныне никто не знает, как Бог изначально произнес эти четыре буквы Моисею.

Отцу, пославшему Иисуса в мир, было угодно, чтобы все люди “чили Сына, как чтут Отца”, а непочтение к Сыну расценивалось как непочтение к Отцу (Иоан. 5:23). Следовательно, теперь – в эпоху Нового Завета – все должно делаться “во имя Господа Иисуса Христа” (Кол.

“Бог сказал Моисею:
Я есмь Сущий. И сказал: так скажи сыnam
Израилевым: Сущий
послал меня к вам”
(Исх. 3:14).

3:17). Отцу было благоугодно, чтобы в христианский век имя “YHWH” было заменено на имя Иисуса, которое “выше всякого имени” (Фил. 2:9).

В первый день новой эпохи вдохновленный Духом Петр призвал к покаянию и крещению, но не во имя YHWH, а “во имя Иисуса Христа” (Деян. 2:38). Проповедь Филиппа в Самарии была не во имя YHWH, а “во имя Иисуса Христа” (Деян. 8:12). Воистину, “нет другого имени под небом, данного человекам, которым надлежало бы нам спастись” (Деян. 4:12).

До того, как специалисты по древнееврейскому языку транслитерировали четыре буквы Божьего имени как “YHWH”, они писали его “JHVN”. Многие годы произносить это слово тщательно избегали и вместо него использовали слово “Господь”. В то время, в 1518 г., человеку по имени Петрус Галицинус пришла в голову идея создать из двух слов некий гибрид. Он взял гласные из еврейского слова, означающего “Господь”, и подставил их к буквам “JHVN”. В результате вставки гласных “е”, “о” и “а” в промежутках четырех букв появилось и было впервые записано слово “Jehovah” (“Иегова”). Многие благочестивые люди сегодня и не подозревают, что слово “Иегова” небиблейское. Это искусственный гибрид, о котором до 1518 г. никто не слыхал.

Ревностная, но введенная в заблуждение

секта, называвшая себя “Международные исследователи Писания”, в 1931 г. (на съезде в Колумбусе, штат Огайо) изменила свое название на “Свидетели Иеговы”. Они не знали, что используют небиблейское слово, но начали почитать имя “Иегова” превыше всякого имени. Они стремились возвысить Иегову над Иисусом. Хотя слово “YHWH”, от которого произошло имя “Иегова”, в Ветхом Завете встречается около 6823 раз, в Новом Завете оно как таковое не встречается вовсе. Поскольку Свидетели Иеговы заявляют, что руководствуются всей Библией, их смущало то, что ни один новозаветный автор ни разу не употребил слова “Иегова”. И они вышли из щекотливого положения, сделав для себя свой собственный перевод Библии и безо всякого стеснения введя имя “Иегова” в свой Новый Завет 237 раз.

Бог, требующий, чтобы в христианский век все люди почитали Сына, не может быть доволен такими манипуляциями. Его Новый Завет написан так, как Он того хотел, и Он отдал первенство во всем Своему Сыну (Кол. 1:18). Бог хочет, чтобы сегодня все люди почитали Христа, называя себя христианами (1 Пет. 4:16). Нельзя произнести имя “христианин”, не сказав “Христос”. Теперь всем заповедано благодарить Бога Отца “во имя нашего Господа Иисуса Христа” (Еф. 5:20).

Автор: Хьюго Маккорд

Из выпуска: “Истинный и живой Бог”

© 2001, 2003 ИСТИНА СЕГОДНЯ

перепечатка воспрещается